

咸宁农商行的三“本”账

咸宁日报全媒体记者 甘青 通讯员 黄华 金时军



员工为何进小微? ▶ “回归金融本源,是农商行的本能”

在疫情影响还没消除,经济形势下行情况下,农商行为何逆而而上?

咸宁农商行给出答案:农商行“姓农、姓小、姓土”,回归金融本源,支农支小、服务三农是农商行的本能。

1700多名农商员工在市行的统一部署下,在“万名员工进小微、金融服务我先行”活动指引下,把本能转化成行动,全力以赴为企业纾困。

赤壁曙光种植专业合作社从事水稻、莲藕、小麦等农作物种植、加工、销售。合作社受疫情影响,资金暂时无法回笼,经营遭遇困境。

赤壁农商行中伙支行在走访了解情况后,迅速对接信贷资金需求,仅用时三天就完成了贷款资料的整理和贷款审批发放工作。最终使用支小再贷款专用额度向赤壁曙光种植专业合作社发放贷款100万,解决了该合作企业燃眉之急。

合作社负责人余曙光感激道:“农商行的服务真好,在我们困难的时候,有他们的帮忙,今年的收获我更有信心了。”

嘉鱼县开发区的湖北怡和亚太卫生用品公司,是一家从事消毒杀菌系列产品研发、生产和销售于一体的企业,也是嘉鱼重点防疫单位之一。今年2月与3

月,该公司的400万元和1200万元贷款到期,申请延期。

接到申请后,嘉鱼农商行犯难了:拒贷、断贷、抽贷,无疑是断该企业后路;继续供贷,风险如何把控?

嘉鱼农商行金融服务中心深入企业发现,公司因疫情影响,货款回收滞后,且因订单需要,原材料进货有一千多万,其困难是暂时的。最后,嘉鱼农商银行不但给该公司两笔贷款办理了延期还款手续,而且还为其量身定制500万元的贷款支持,并下调新贷款利率,为公司节约资金成本近18万元。

湖北众盼科技包装有限公司是湖北省疫情防控重点保障地方性名单类企业,由于产能快速扩张、原材料价格上涨等因素,企业流动资金缺口较大。

崇阳农商行信贷服务小分队上门搜集整理资料,现场线上召开视频贷审会,与贷款业务有关的部门全部提前介入、靠前服务,缩短业务链条。下午火速放贷,整个流程走完仅4个小时。

这样为企纾困解难故事还有许多。用咸宁农商行信贷管理部总经理李敏的话说:看到我时,我正在企业实地调查,看不到我时,我在奔向企业的路上。

农商为何要先行? ▶ “服务地方经济,是农商行的本分”

在车间,在田间,老板们对农商行的赞誉有个共同点——及时、快捷、优惠。赞誉的背后是1700多名农商人不遗余力的付出。

有人疑问:农商行是企业,追求利润是企业的生命线。农商行为何没有守住底线,宁愿自己吃亏?

咸宁农商行的回答是:服务地方经济,是农商行的本分。唯利是图不是银行的选择,在支持地方经济发展与防范风险之间找到最佳平衡点,只要风险可

覆盖,农商行将大力支持。

一组数据显示:该行用好再贷款再贴现政策,严格执行贷款利率优惠,加大支农支小信贷投放,支持企业复工复产和农户春耕生产。截至6月末,全市农商行运用再贷款资金发放贷款2659笔、21亿元。

针对企业所急所盼,该行创新“抗疫”信贷产品,全面对接辖内110多家疫情防控重点企业,以及全市医药公司、医疗机构、医护人员等,推出“荆楚

发展贷”“荆楚保医贷”“荆楚天使贷”等抗疫专属信贷产品,做到应贷尽贷快贷。发放抗疫信贷产品5634笔、金额28.6亿元。

该行优化信贷服务,扩大、下放抗疫专项贷款审批权限,自主审批单户额度上调到1000万元;简化信贷出口手续,在真实合规的前提下容缺办理贷款出口;建立线上微信审批工作群,推进网上远程办公;组成贷款服务党员先锋队,从机关、网点抽调党员业务骨干,积极主

动为中小企业服务。

其实,这些硬核数据蕴含着咸宁农商行一以贯之的建设目标——打造责任银行、合规银行、智慧银行。

“责任银行、合规银行、智慧银行三大银行建设是农商行的生存之本,已成为农商员工的习惯。”咸宁农商行行长周群胜介绍,责任银行建设让农商行扎根咸宁;合规银行建设让农商行生根咸宁;智慧银行建设让农商行深耕咸宁。

服务如何去转型? ▶ “做好小微服务,是农商行的本职”

事实证明,越是在危险的关头,越能展现企业担当;越是在困难的时候,越能呈现企业胸怀;越是在需要的地方,越能体现企业价值。

在咸宁农商行看来:困难不可怕,危中还有机。

银行的价值要建立在为更多客户、为社会经济发展创造价值的基础上,不是为个别客户,而是为区域内的众多经济实体提供更多、更好的服务。而微贷就是服务更多客户、更多群体,创造更多价值,实现可持续发展的最佳转型路径。

咸宁农商行针对借款人“短、小、频、急”需求,在微贷上发力,开发出了小微

企业的“发展贷”“税e贷”、个体工商户的“福商贷”、农户的“福农贷”、公务员的“福e贷”、普通市民的“福民贷”、医务工作者的“天使贷”、有车一族的“车主贷”、有房一族的“安居贷”等产品。

小微贷解决了企业的燃眉之急。

湖北中港金属制造有限公司坐落于湖北省咸宁市经济开发区,主要生产幕墙铝单板、铝蜂窝板等建材,因疫情期间流动资金短缺。

咸宁农商行咸安支行走访了解到公司的难处,按照“特事特办、急事急办”要求,经企业承诺后对其先放款后办理抵押,发放贷款720万元,保障了特殊时期

的资金需求。

小微贷解决了农户的心头之难。

通城县隽水镇下阁村的杨某因疫情影响,导致鱼、虾的销售不好,购买螃蟹苗种和鱼虾饲料缺少资金支持。

小微贷解决了市民的迫切之需。

焦晓馨是通山县人民医院的一名医护人员,疫情期间一直奋战在抗疫一线。通山新城支行副行长余梦倩了解到她急需一笔资金,用于支付年前装修新房

的材料款和人工费,向其推荐了可享受优惠利率的“荆楚天使e贷”微贷产品。

通山农商行工作专班多位信贷人员在与客户完全无接触的情况下,完成了资料的整理、录入、提交、审查、审批、发放。短短几小时过后,11万元贷款便发放到焦晓馨的银行账户中。

“微贷的发力,注入改革新动力,增添经营新活力,拓展发展新空间。”咸宁农商行小微金融部总经理陈翔说,通过开展政策大宣传、全员大走访、信贷大扩面等举措,全力服务小微企业及个体工商户金融服务需求。截至6月30日,已走访建档3.5万户,实现贷款净投放9亿元。

“一对一”支小 “面对面”扶微 ——工行咸宁分行精准服务小微企业

通讯员 肖满诗

“工行咸宁分行要对咸宁所有小微企业进行精准对接,一企一策提供金融服务,助力小微企业健康持续发展。”近日,工行咸宁分行相关负责人介绍,今年以来,该行坚持“不做小微,就没有未来”的经营理念不动摇,通过一企一策、一企多策等形式,开展“一对一”支小、“面对面”扶微精准对接金融服务,全力扶持小微企业复工复产,助力小微企业不断成长壮大。

截至6月末,该行小微企业贷款余额达到4.86亿元,比年初净增1.04亿元,同比多增0.5亿元。

“一企一策”满足小微企业需求

“工行‘开工贷’金融产品真便利,没想到当天网上发起50万元贷款审批流

程,资金就分秒到账,适时解决了我们公

司生产资金短缺口的难题,这样的金融服务暖心、走心。”近日,通山县某小微企业负责人感慨地说。

这只是工行咸宁分行开展“一企一策”满足小微企业需求的镜头之一。据了解,自新冠肺炎疫情发生以来,该行紧跟辖区企业特别是小微企业,复工复产的融资需求,快速行动,主动作为,认真贯彻落实总行“春润计划”行动。

截至6月末,仅经工总行推荐法人经营快贷白名单客户已达595户,累计授信额度超10亿元。

“精准辅导”培育小微企业用信

今年以来,对符合国家产业政策的初创期、成长期民营和小微企业,工行咸

宁分行“精准辅导”。该行在建立普惠式信用培训名录的基础上,对有一定信用基础、有信贷需求的企业,着力实施贷前、贷中、贷后全过程业务扶助,使民营和小微企业能贷、会贷、放得去、收得回;对初创期、有发展前景但暂不满足信贷条件的民营和小微企业,则从加强对其财务指导,收集信用信息等方面开展对接金融服务,逐步提升企业信用等级,引导其达到授信要求,帮助企业尽快实现“首贷”。

截至6月末,该行小微企业累计放量2.99亿元,同比多0.88亿元。

“一企多策”帮助小微企业解难

为切实保障企业复工复产资金需求,有效缓解小微企业担保资质不足、流

动资金紧缺的难题,全力帮助企业渡过难关,工行咸宁分行坚决做到不抽贷、不压贷、不还贷。

通过调整分期还款计划和结息周期,办理贷款展期、无还本续贷及展期衔接等方式,主动减费让利,切实帮助受困企业减轻还本付息压力,全力支持其恢复正常生产经营。

某旅游有限公司一笔720万元贷款,于今年2月28日到期,需要展期。为此,该行通过电话回访、微信视频等方式,及时为企业办理了展期手续,纾解了企业复工复产之急。

截至6月末,该行已为13户困难企业办理贷款展期、续贷,金额1.24亿元;对14户困难企业办理贷款延付利息总额5566万元。

财经视窗

农发行咸宁市分行营业室

成功营销1亿元融资租赁存款

本报讯 通讯员胡婷报道:6月30日,农发行咸宁市分行营业室成功营销湖北省梓山湖生态新城投资有限公司1亿元融资租赁存款。

“优质服务、联动互通、责任落实是该笔存款营销成功的重要因素。”该行营业室相关负责人介绍。

该行营业室长期狠抓服务质量,高效专业地为客户进行“量身定制”式服务,为本次存款营销打下坚实基础。

该行营业室发挥主观能动性,广泛挖掘客户存款资源,实现上下联动、条线联动、部门联动的高效机制,全员营销、团结协作,分工落实、多点发力,保证营销工作顺利开展。

该行营业室始终秉承“钉子”精神,不怕苦、不怕累,将责任落到责任人,落实到时间节点,展现全行员工奋勇拼搏,共克时艰的精神风貌。

通城农商行

发放复工复产贷款2.16亿元

本报讯 香城都市报记者李思源报道:6月16日,通城农商银行督导组到关刀支行督导落实“万名员工进小微,金融服务我先行”工作,要求支行要提高办贷效率,对待客户将心比心,想客户之所想。

该行“万名员工进小微,金融服务我先行”活动,通过开展惠企政策大宣传、全员走访大对接等十大举措,全面提升小微企业服务质效,积极为企业纾困解难。

截至6月底,该行用微贷产品为符合支农支小专项再贷款条件的客户发放复工复产贷款128笔,金额2.16亿元,降低实际利率为客户节约利息约0.13亿元。为受疫情影响的195户客户、余额1.47亿元办理了展期,为704户客户办理续贷,续贷金额4.09亿元,缓解小微企业、个体户、农户等经营实体集中还贷压力。

农发行通城县支行

为企业按下复工复产快进键

本报讯 通讯员陈宇熬报道:今年上半年,农发行通城县支行获批项目7个,金额达18.48亿元,超去年全年审批额度,累计投放贷款8.25亿元,为地方企业复工复产按下快进键。

该行积极主动作为,开辟防疫应急通道。疫情期间第一时间审批投放防疫应急贷款2笔金额8800万元。

该行开辟复工复产绿色通道,成功审批长江大保护项目贷款2个,金额73亿元;城乡一体化贷款1个,金额6.8亿元;扶贫过桥项目2.7亿元;现代农业园区建设贷款1个,金额0.8亿元。共投放贷款6.2亿元。

该行支持县域小微企业两家1700万元,解决了小微企业复工复产资金周转困境。

截至6月末,该行贷款余额29.3亿元,较年初净增7.6亿元,增幅35%,对地方抗击新冠疫情保安全、复工复产促发展给予了有力支持。

邮储银行咸宁市分行

开展流动性应急预案演练

本报讯 通讯员方燕报道:近日,邮储银行咸宁市分行开展了现金运营业务流动性事件应急预案演练活动。

这是该行首次开展现金运营业务流动性事件应急预案演练,主要是模拟温泉路支行发生挤兑和因网点挤兑导致业务库现金不足时,如何进行事件汇报、分析、处理,启动现场应对、资金紧急调拨及新闻舆情控制等应急预案全流程。

本次演练锻炼了员工的心理素质,验证了启动应急预案流程的合理有效性,提高了网点和运营等人员的应急处理能力,为该行保障现金运营业务持续稳定运行打下更加坚实的基础。

通山县税务局再推便民新招

灵活就业人员可手机缴社保

本报讯 通讯员成恬报道:6月22日,通山县邮政储蓄银行,市民徐女士在通山县税务局工作人员的指导下,用手机迅速办理完了个人灵活就业社保缴费业务。

“简便便捷!”徐女士夸赞道,用湖北税务APP缴费,不用排队,在家就能操作。

通山县税务局社保非税股王琰介绍,手机缴费流程很简单。在手机下载湖北税务APP后登录,点击申报缴税-个人社保费,进行银行端扣款,最后,使用湖北税务APP账号密码到电子税务局开具完税证明,就完成了。

据介绍,为进一步方便市民办理个人年度缴费业务,通山县税务局大力推广“非接触式”办税,宣传全程网上办185个事项及操作指引,推广邮寄发票业务,建立纳税服务微信群,开办培训班,通过线下辅导操作以及电脑远程辅导操作,提高纳税人满意度。

崇阳县税务局

高效服务企业促复产

本报讯 通讯员刘智利报道:“原以为受疫情影响,可能会延长办理时间,没想到几天时间就办好了,比平时还快。”近日,崇阳宗阳包装印刷有限责任公司财务负责人丁丽萍,接到25.76万元的留抵退税款项即将到账的通知后,欣喜地说。

丁丽萍说,目前企业正在复工复产阶段,对资金需求比较大,增值税增量留抵退税资金为企业复工复产提供了有力的支持,增强了企业快速发展的信心和决心。

为打赢疫情防控阻击战,全力助力企业复工复产,崇阳县税务局持续开展便民办税春风行动,一方面积极辅导企业提交增量留抵退税申请,一方面积极争取县政府、县人行的支持,以高效快捷的纳税服务将增量留抵退税政策落到实处。